

李兆基綜合大樓命名典禮 校長致辭

2019年4月3日 李兆基綜合大樓

恒基兆業地產集團副主席李家傑博士、副主席李家誠先生、李徐子淇夫人、副主席林高演博士、校董會主席鄭慧敏女士、校務委員會主席鄭慕智博士、各位校董、校務委員、各位師生校友、各位嘉賓：

再次感謝各位蒞臨香港恒生大學，出席今日李兆基綜合大樓命名典禮。我在此代表全體師生衷心感謝李兆基博士的慷慨捐款港幣一億元支持恒大發展，亦感謝大家一起見證恒大的成長。

恒管自 2010 年由前身恒商改組而成，短短八年時間由恒管演變成今日的恒大，取得多項重大的進展，能夠有此成績實有賴各個持份者，包括校董會、校務委員會、捐贈者、大學全人等多方面給予的支持，集合眾人的智慧及努力，才能成就今日的恒大。

恒大是一所有活力及發展迅速的非牟利私立大學。恒大現有 5 個學院，提供 17 個四年制榮譽學士學位課程及 5 個碩士學位課程，全日制學生共有約 5,000 名。

恒大一直秉持「博雅+專業」的獨特教學模式，採用住宿書院制度，將生活與學習相互結合，提升學生個人發展、人際關係及溝通技巧。另外，恒大着重小班教學、緊密的師生關係，並提供廣泛的實習、國際交流及獨立研究機會，致力培育年青人成為具明辨思維、創新思考、人文關懷、道德價值及社會責任的人才。

邁向新里程，恒大將會全力落實「五年策略發展計劃 2018-2023」，其中一些亮點項目包括：

1. 設立藝術及設計院系，開辦全新的創意學科，結合藝術、創新科技與管理；
2. 推出「一學生一實習」計劃，讓每個本科生都有全職工作實習機會，成為全港首間要求所有學生參加實習的高校；

3. 作為香港高等教育界唯一獲邀參與的院校，恒大將積極參與聯合國教科文組織的「全球人文網絡」活動；
4. 提供多元外語及認識不同文化的學習機會，成為香港首間高等院校全面提供東南亞語言培訓；
5. 課程中融入創新科技、如會計、人工智能、大數據、區塊鏈、VR/AR 等；
6. 設立文化創意樞紐，籌辦更多創新文化活動。

恒大作為一間自資的大學，除政府撥地及提供校舍擴建免息貸款外，各方面的發展一向有賴社會各界人士的支持及捐助。在此再次感謝李兆基基金的慷慨捐款支持，藉以促進恒大的策略發展。

李兆基綜合大樓是幾年前校園擴建計劃的重要一環，新大樓設計新穎獨特，環保先進，並取得香港綠色建築議會頒發 **BEAM+** 鉑金級認證。大樓共四層高，地下有室內恆溫泳池及西餐廳，一字樓有活動室、音樂室及中式酒樓，二字樓有體育館、多用途舞蹈室及健身室，三字樓有學生組織辦公室及會議室。天台為綠化種植園圃。大樓內大量採用竹材料，如室內運動場、多用途活動室和舞蹈室的地板、樓梯的牆身和扶手，及傢具等。竹子象徵君子，我們希望培育恒大學生成為君子，具備竹子的特性 — 正直、剛毅、優雅與力量兼備、虛心和有氣節。

在今次與李兆基博士及其團隊的協商合作過程上，實有賴多位人士的鼎力協助，包括恒基董事林高演博士及馮孝忠先生、上任校董會主席李慧敏女士、上任籌募及捐款委員會主席石禮謙議員、現任籌募及捐款委員會成員徐傳順博士等等，我謹代表大學向他們致以衷心感謝。

繼往將來，我們全體師生定會努力不懈，實現恒大成為區內具領導地位並以博雅為主導的私立大學，為社會培育更多才德兼備的人才。並冀望各位能夠繼續支持香港恒生大學。

最後祝大家身體健康、生活愉快。多謝各位。